

## СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

ЗА ПРАВДУ

НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ

в бюллетене

ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ

# КОМАНДА СПРАВЕДЛИВОСТИ В НАО ТРЕБУЕТ:



ВВЕСТИ НОВЫЕ ЛЬГОТЫ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО!

**ЕЖЕМЕСЯЧНО ДЕТЯМ ВОЙНЫ ПО 10000 РУБЛЕИ!** 

ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ И ПРОИНДЕКСИРОВАТЬ ПЕНСИИ!

# НАТАЛЬЯ ЛЬСАКОВА:

## «МОЙ ХАРАКТЕР ЗАКАЛИЛА CAMA XU3Hb»



Кандидат в депутаты Собрания депутатов НАО от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ Наталья Лысакова признаётся: если бы появился шанс прожить жизнь сначала, она бы не выбрала другой путь. Даже несмотря на то, что тот, по которому прошла эта невероятная женщина, был тернистым, порой невыносимым. Но ведь все эти годы рядом был любимый человек.

Они встретились в далеком 1971 году в посёлке Забайкальск на танцплощадке. Наталья – 17-летняя студентка, Вячеслав – выпускник Московского высшего пограничного командного училища КГБ. Это была та самая любовь с первого взгляда и на всю жизнь.

Поженились, как только Наталье исполнилось 18 лет, и уехали на заставу на китайскую границу. И потянулись годы счастливой супружеской и тяжелой офицерской жизни.

Было сложно. И ребёнка, если что, оставить не на кого, и помочь некому, так как я была единственной женщиной на заставе целых три года, - делится личным Наталья Лысакова. – Я сама и повар-кондитер, и медсестра, и врач.

Китайская граница, Забайкалье, Горный Алтай, Тува, Армения – Ереван, Узбекистан – Ташкент, Ненецкий округ – судьба немало помотала семью Лысаковых по пограничным отрядам и заставам. В 1984-м супруга отправили в раздираемый военным конфликтом Афганистан служить советником. На два с лишним года Наталья осталась одна с ребёнком и без квартиры, иолясь каждый день, чтобы муж вернулся домой живым и невредимым.

Мне кажется, что именно годы жизни, которые мы провели на границе, и нелегкий афганский период закалили мой характер, обострили во мне чувство справедливости, признаётся наша героиня.

### СПРАВЕДЛИВОСТИ

Интересный факт: Наталья Лысакова стояла у истоков создания в конце 90-х годов общественно-политической организации «Отечество». В 2001-м состоялся съезд «Союза общественных объединений Единство -Отечество - Вся Россия», после которого появилась «Единая Россия». Вслед за этим многие, в том числе Наталья Лысакова, вышли из ЕдРа.

В 2002 году появилась Российская партия жизни, председателем которой стал Сергей Миронов, – рассказывает Наталья Петровна. – Меня и моих коллег убедили стать её членами. В 2006-м эта и ещё несколько партий объединились в «Справедливую Россию». Восемь лет назад Сергей Миронов рекомендовал меня на должность руководителя Ненецкого регионального отделения. И пять лет являюсь депутатом Собрания депутатов НАО.

## РАДИ ОБЩЕГО БЛАГА ЗА ЦЕНОЙ НЕ ПОСТОИМ

Кандидат в депутаты Собрания депутатов НАО от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ Наталья Лысакова не скрывает: быть народным избранником, да ещё и единственным от своей партии, очень ответственно и непросто. Тем более что она нередко идет против мнения своих коллег, если видит, что решения, которые принимают другие избранники, несправедливы.

Например, я категорически против того, чтобы в депутаты шли представители частного бизнеса, – говорит Наталья Петровна. – Ведь такие люди принимают решения, которые в первую очередь направлены на развитие бизнеса, так как их первоочередная задача – извлечение собственной выгоды. К сожалению, в НАО бизнес нередко стремится попасть во власть. В округе такие случаи не единичны.

Есть ещё несколько моментов, с которыми не согласна Наталья Лысакова. Речь идет о нездоровой тенденции – назначении на руководящие посты людей с непрофильным образованием, а зачастую вообще «со стороны».

Из тех, что не боятся выступать против несправедливости, пока остальные малодушно соглашаются с мнением большинства... Жители города Нарьян-Мара сразу понимают, о ком речь.

О таких, как она, режиссеры снимают фильмы. Невысокая, улыбчивая, с большими выразительными глазами. При взгляде на эту хрупкую на

вид женщину и не заподозришь, что перед нами политик с удивительно сильным характером.

Человек, который не жил в округе, не может знать специфику региона, - уверяет лидер ненецких справедливороссов. – А если у него в придачу нет профильного образования и необходимого практического опыта, он просто не способен справиться с той или иной задачей в условиях Крайнего Севера.

#### КАЖДОГО СВОЯ БОЛЬ

Сама же Наталья Петровна вполне успешно решает вопросы, с которыми к ней приходят избиратели. Она это делает своими силами либо с помощью профильных ведомств. Чаще всего люди просят её помочь с жильём, трудоустройством, несправедливой выплатой заработной платы и так далее. А недавно к ней обратились родственники погибшего на СВО бойца с просьбой помочь его найти. Героя удалось отыскать с помощью Председателя Партии СПРА-ВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергея Миронова и Евгения Пригожина.

Кандидат в депутаты Собрания депутатов НАО от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Наталья Лысакова скромно признаётся, что ей не удалось бы проделать такую большую работу без поддержки и помощи супруга и членов команды-однопартийцев.

Рядом со мной работают настоящие профессионалы. Каждый имеет высшее образование и зачастую не одно. Но их отличительной чертой является особенный склад характера. Они такие же, как и я: готовы горой стоять за справедливость. Даже несмотря на то, что из-за этого могут пострадать. У нас был случай, когда нашему однопартийцу, который занимал определенную должность, предложили уволиться потому, что он в свой выходной день во время очередной выборной кампании присутствовал на мероприятии вместе с кандидатом от партии справедливороссов. Это пример одичавшего админресурса и вседозволенности! Некоторые наши руководители считают, что всё позволено исключительно членам партии власти. Но даже несмотря на это наша команда будет продолжать свою работу и добиваться справедливости во всех областях жизни, так как мы считаем, что СПРАВЕДЛИВОСТЬ должна главенствовать в жизни, и присутствовать всегда, везде и во всём.

## ЛАРИСА ПРЯЛУХИНА

Денег в региональной казне у нас вроде бы достаточно, а люди живут бедно. Почему? Кандидат в депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Лариса Прялухина считает, что поднять уровень жизни в нашем регионе можно благодаря чёткому контролю за расходованием бюджетных средств. Ведь нередко их тратят неэффективным образом. Хотя власти могли бы направлять миллионы рублей на доплаты врачам, педагогам и работникам культуры.

Профессиональная, решительная, целеустремленная - именно так отзываются о Ларисе Прялухиной люди, которые её давно знают. По образованию она экономист и юрист. А по призванию – человек, который всегда готов отстаивать справедливость, не боясь последствий.

Достаточно вспомнить, что с 2007 по 2020 год Лариса Прялухина работала инспектором контрольно-счётной палаты Заполярного района. В результате

проведенных контрольных мероприятий, в которых приняла участие неподкупный инспектор, было заведено несколько уголовных дел.

С 2020 года она уже в должности советника главы Заполярного района работала с обращениями граждан и внесла свою лепту в решение проблем жителей поселений. Вот только честная и принципиальная женщина с несгибаемой силой воли явно для кого-то оказалась «неудобной».

«Необходимо усилить контроль за расходами бюджета»

В 2022 году мне было предложено уволиться с должности, так как я не принадлежала к партии власти, - вспоминает Лариса Прялухина. – Но я не опустила руки, а занялась повышением уровня своих знаний.

В текущем году Лариса Прялухина решила выдвинуть свою кандидатуру в депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа. Она уверена, что её опыт работы инспектором будет крайне полезным в деле контроля за распределением бюджетных средств.



Депутаты должны быть сильными и принципиальными, способными объединить вокруг себя достойных и компетентных людей, пусть и имеющих разные политические предпочтения и взгляды. Главное, чтобы они были готовы взять на себя всю полноту персональной ответственности за принимаемые решения, - подчеркивает кандидат в депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Лариса Прялухина. – Я человек решительный, на меня можно смело рассчитывать.

## «Транспортная доступность для жителей НАО должна стать нормой»

Не уехать, не улететь! С такой проблемой сталкивался практически каждый житель НАО. До Большой земли можно добраться самолетом, но это крайне дорогое удовольствие!

Подобная ситуация до глубины души возмущает кандидата в депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОС-СИЯ – ЗА ПРАВДУ Елену Запалову. Ей ли, коренной жительнице Нарьян-Мара, не знать о том, насколько серьезной в округе является проблема транспортной связи с Большой землей. Елена Запалова здесь родилась и выросла, работает специалистом по охране труда и технике безопасности. Сколько помнит, транспортная проблема в родном округе была всегда, и попытки её разрешить порой не давали долгосрочного результата.

У нас есть субсидии на покупку билетов на самолет. Но, чтобы успеть приобрести билеты за шесть или девять тысяч рублей, необходимо их покупать заранее. Причём все маршруты с пересад-

кой, ведь самолеты из Нарьян-Мара летают не по всем направлениям. Дорогу к месту отдыха и обратно ещё необходимо состыковать с билетами по железной дороге. В расписании наших авиарейсов часто происходят перебои. Вылет может быть отложен от нескольких часов до нескольких дней. В результате кто-то из жителей НАО не может вовремя вернуться, кто-то, наоборот, улететь. Остальные билеты дальше по России сгорают.

ЕЛЕНА ЗАПАЛОВА

Не стоит забывать и об экстренных случаях. Например, когда на Большой земле умер близкий человек и нужно срочно вылететь на похороны. Билет, если и купишь, то придется отдать порядка 60-70 тысяч рублей туда-обратно на одного человека. Иногда дешевле улететь на другой конец страны или за границу, чем в Архангельск.

Проблема транспортной доступности появилась не вчера и не сегодня, - подчеркивает кандидат в депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ Елена Запалова. – Необходимо добиваться увеличения субсидий на авиабилеты с привлечением средств из федерального бюджета, чтобы полностью покрыть потребность жителей на выезд за пределы округа. И жестко регулировать качество оказания услуг, предоставляемых авиакомпаниями на Крайнем Севере.

## MAPKOB

Ненецкий автономный округ – это земля с богатым культурным наследием. Сохранению которого, к сожалению, уделяется недостаточно внимания.

Для сравнения, в Коми работают радио и телевидение на родном языке. У нас этого нет, - возмущается кандидат в депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа от Партии СПРА-ВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Юрий Марков.

Эта проблема беспокодливоросса, что НАО – его Родина. Здесь он родился, учился, работал. Прошел путь от водителя до генерального директора издательского дома. Последние годы является помощником депутата Натальи Лысаковой. В связи с этим часто и много общается с людьми, а потому сделал для себя вывод: вопрос сохранения ненецкой культуры волнует многих его жителей

В программе партии справедливороссов разработан целый ряд действенных мер, которые направлены на защиту русского языка и сбережение языков народов России, уточняет кандидат в депутаты Собрания депутатов НАО от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ Юрий Марков. -

Наша основная и общая задача - сберечь уникальную культуру родного округа, повысить уровень жизни всех категорий граждан и сохранить человечность в самом широком её понимании.



# СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ—

Пока на фронте идут ожесточенные бои с укрофашистами, в тылу продолжается борьба с другим злейшим врагом социальным неравенством. Август 2023-го запомнится долларом по сто рублей, резким скачком цен в магазинах и очередным потоком предвыборных обещаний кандидатов от партии власти. «Единая Россия» снова просит избирателей о доверии. Но его нет и уже не будет, ведь людей нельзя обманывать бесконечно. Мы видим, что за последний год бедные стали ещё беднее, а богатые – неприлично богаче.

Едва выживают за чертой бедности 19,6 миллиона наших сограждан, то есть перебиваются меньше чем на 14 тысяч рублей в месяц. Это даже не бедность, а дичайшая нищета! И ответственны за такое положение дел представители партии власти, которые всеми правдами и неправдами из года в год формируют депутатское большинство, – будь то Госдума, районный совет, городской или региональный парламент.

При этом российские социалисты уже сейчас предлагают конкретные меры борьбы с инфляцией:

Снизить НДС до 5% на основные продукты питания, лекарства и товары для детей, а на остальные виды товаров - до 15%

Установить предельные торговые наценки (не больше 15% к оптовой цене и не больше 50% к цене производителя таких товаров) на 25 социально значимых продовольственных товаров (мясо, рыба,

Сформировать продуктовые госрезервы – если цены начинают расти, правительство проводит так называемые интервенции, выбрасывая крупные партии на рынок.

Может ли уже завтра наша страна стать социально ориентированной и повернется ли она лицом к своим гражданам? Безусловно. Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ знает, как этого добиться.

Тысячи и тысячи наших братьев, отцов, мужей и сыновей сегодня с оружием в руках защищают суверенитет России. Мы в неоплатном долгу перед ними и их семьями. Тысячи и тысячи защитников уже вернулись или скоро вернутся с передовой. Наша задача - помочь им адаптироваться к мирной жизни, пройти медицинскую и психологическую реабилитацию. Многое уже сделано, но не меньше ещё предстоит сделать.

## ЗАЩИТИТЬ ЗАЩИТНИКОВ

### БЛАГОДАРЯ УЧАСТИЮ ПАРТИИ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ УЖЕ УДАЛОСЬ ДОБИТЬСЯ:

- статуса ветерана боевых действий для всех участников СВО (военнослужащие, добровольцы, ополченцы ДНР и ЛНР (с 2014 года), пограничники) вместе с полагающимся социальным пакетом
- гарантий гражданам, призванным в рамках частичной мобилизации (сохранение рабочего места, предоставление кредитных и налоговых каникул, освобождение от начисления пеней в случае неоплаты услуг ЖКХ и взносов на капремонт; освобождение от НДФЛ доходов, полученных мобилизованными или членами их семей, которые связаны с прохождением военной службы по мобилизации)
- приёма на бюджет в вузы в рамках отдельной квоты для участников СВО и их детей
- права на бесплатную юридическую помощь военнослужащим, принимавшим (принимающим) участие в специальной военной операции
- предоставления земельных участков (за исключением Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя) участникам СВО решениями региональных властей
- ежемесячной компенсационной выплаты от Минобороны России участвующему в СВО военному пенсионеру в связи с приостановкой выплаты пенсии на время возобновления военной службы
- бесплатной отправки Почтой России участникам СВО посылок на фронт весом до 10 кг один раз в месяц.

#### ПАРТИЯ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ

#### • единого перечня региональных мер поддержки участников СВО

 реабилитационных сертификатов для участников СВО, получивших ранение

#### Социальное государство – это прямая поддержка

Достаточно ввести государственную монополию на оборот спирта, отменить налоговые льготы экспортёрам сырья, повысить налоги для граждан со сверхдоходами и, конечно же, «распечатать» Фонд национального благосостояния.

#### граждан. Где найти деньги?

#### ДЛЯ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМ ДЕМОГРАФИИ и поддержки СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

#### СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

- частично погашать ипотеку при рождении первого и второго ребёнка и полностью - при рождении третьего малыша
- выплачивать материнский капитал женщинам, родившим (усыновившим) третьего ребёнка, вне зависимости от того, пользовались ли они ранее правом на дополнительные меры государственной поддержки
- за рождение второго ребёнка выдавать маткапитал в два раза больше, чем за • создать по всей стране

менным женшинам

первого, за третьего и последующих - в три раза больше сеть центров помощи бере-

- увеличить срок декретного отпуска
- сделать программу маткапитала бессрочной и разрешить его использование для покупки автомобиля
- освободить от НДФЛ доходы малообеспеченных многодетных родителей
- создать государственный алиментный фонд, который будет помогать матерям-одиночкам, пока отца разыскивают судебные приставы
- ввести сертификаты на частичную оплату сборов детей в школу
- выплачивать родительскую зарплату неработающим мамам и папам.

- единой формы удостоверения ветерана боевых действий для всех участников СВО
- освобождения от уплаты транспортного налога для участников СВО и ветеранов боевых действий
- создания системы комплексного сопровождения бойцов через службу «одного окна».

### для борьбы С БЕДНОСТЬЮ И НЕРАВЕНСТВОМ СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

БУДЕТ ДОБИВАТЬСЯ:

- ввести Справедливый базовый доход – постоянную, регулярную выплату со стороны государства для малоимущих граждан и семей с детьми минимум 10000 рублей на каждого члена семьи ежемесячно
- повысить уровень прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда до 31 тысячи рублей
- ограничить рост тарифов естественных монополий, ввести мораторий на их повышение в течение пяти лет
- ввести адресные целевые выплаты для малоимущих граждан. Их можно будет потратить на продукты питания, товары первой необходимости и лекарства. Деньги будут зачисляться на специальную карту «Помощь»
- увеличить пособия по безработице до одного МРОТ
- расширить социальный жилищный фонд, в том числе для

- граждан с инвалидностью, детей-сирот и молодёжи
- финансировать за счёт государства расходы россиян на лекарства в случае, если эти траты превышают 10% от суммарного дохода гражданина, закрепить принцип бесплатной выдачи населению лекарств в периоды эпидемий и кризисных ситуаций
- установить досрочную страховую пенсию близким родственникам инвалидов I группы
- ввести досрочные пенсии для многодетных
- отменить «золотые парашюты» для бывших чиновников
- снизить максимально допустимую долю расходов граждан на услуги ЖКХ (с 22 до 15%) в совокупном доходе семьи.

# КОГДА ГОСУДАРСТВО COLLINAJIBHUE

#### для соблюдения прав РАБОТАЮЩИХ И ПОДДЕРЖКИ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

- ввести почасовую оплату труда в размере не ниже 300 рублей/час
- предоставить дополнительные гарантии от необоснованных увольнений
- восстановить права профсоюзов и жестко наказывать работодателей за эксплуатацию трудящихся, которые работают без оформления официальных
- закрепить гарантии равенства при оплате труда на территории всей страны для учёных, педагогов и медицинских работников
- приравнять педагогов и медиков по статусу к государственным служащим

- по объёму предоставляемых социальных и трудовых гарантий
- освободить от всех налогов самозанятых граждан, индивидуальных предпринимателей и малый бизнес, развивать все формы кооперации
- допустить на рынки и в торговые сети фермеров и частных производителей, закрепить за представителями малого и среднего предпринимательства не менее 30% объёма заказов для государственных и муниципальных нужд
- повысить гарантии судебной защиты для бизнеса в случае его преследования по уголовным мотивам.

#### ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ ПЕНСИОНЕРОВ И ЛЬГОТНИКОВ СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

- повысить размер пенсий до 31 тысячи рублей, включить в трудовой стаж время обучения в вузах по очной форме шкалу страховых взносов, при которой с последующим перерасчётом пенсий
- снизить пенсионный возраст до прежнего уровня: для мужчин - 60 лет, для женщин – 55
- проиндексировать пенсии работающим пенсионерам и компенсировать им недополученные выплаты за последние пять лет
- отказаться от коэффициентов и баллов и рассчитывать пенсии по понятным
- критериям стажу, заработку и условиям труда. Необходимо изменить богатые отчисляют вдвое меньше бедных, и отказаться от посредника в виде Соцфонда
- вернуть гражданам утерянные вклады Сбербанка СССР
- вернуть на федеральный уровень льготы ветеранам труда и присваивать это звание женщинам и мужчинам, имеющим трудовой стаж 35 и 40 лет соответственно.

## ДЛЯ НАВЕДЕНИЯ ПОРЯДКА В СФЕРЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЗКОНОМИКИ

#### СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

- справедливо распределять доходы от использования природной ренты между всеми гражданами страны в равной
- национализировать ключевые инфраструктурные отрасли и стратегически важные предприятия
- выделить всем гражданам России по одному гектару земли с подведенными коммуникациями и современной инфраструктурой
- софинансировать за счёт государства процентную ставку по ипотеке не более 2% для строительства своего дома
- ввести повышенные налоги на вывоз сырья за пределы страны
- запретить вывоз леса-кругляка за пределы России

- взимать с сырьевых компаний налог на сверхприбыль
- ввести полноценную шкалу прогрессивного налога на доходы физических лиц
- запретить введение новых налогов, неналоговых платежей и требований в отношении бизнеса в течение пяти лет
- ввести налог на роскошное потребление и предметы роскоши
- провести деофшоризацию капиталов, вернуть в российскую юрисдикцию стратегически важные компании
- установить ответственность Центрального банка за экономический рост и уровень безработицы в стране
- внедрить государственное кредитование для развития экономики страны

#### В СФЕРЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

#### социалисты требуют:

• ввести высшую меру наказания для террористов и их пособников, серийных убийц и педофилов

• приравнять коррупцию и расхищение государственного имущества к государственной измене, ввести конфискацию имущества коррупционера и его семьи, отменить условно-досрочные освобождения и условные сроки для мздоимцев.

### для развития СФЕРЫ КУЛЬТУРЫ

- СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ: • разработать и принять закон
- «О культуре в Российской Федерации» • поднять уровень бюджетных расходов на культуру до 3% ВВП
- преобразовать российские библиотеки в сеть общедоступных информационно-культурных центров
- обеспечить защиту русского языка и сбережение языков народов России
- закрепить за работниками государственных учреждений культуры социальное обеспечение не ниже государственных служащих
- сформировать общественные советы на телевидении.

#### для спасения РОССИЙСКОЙ НАУКИ социалисты требуют:

- увеличить бюджетные расходы на фундаментальную науку и прикладные исследования в высокотехнологичных отраслях до 7% ВВП
- предоставить отсрочку от мобилизации и службы в армии всем школьным
- запустить масштабную программу строительства недорогих государственных общежитий
- повысить доступность и качество образования: отменить ЕГЭ и перейти к традиционной форме аттестации, обеспечить доступность дошкольного и дополнительного образования
- повысить стипендии для студентов до уровня прожиточного минимума
- ввести налоговые льготы для высокотехнологичных компаний, социально ориентированного бизнеса и организаций, нанимающих на работу молодёжь.

#### для развития ВНУТРЕННЕГО ТУРИЗМА И ЗАЩИТЫ ЭКОЛОГИИ / СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ:

- вернуть в лес хозяина лесника и выделять больше средств на воссталесов
- ввести более серьёзные наказания для виновников природных пожаров
- усилить работу по очистке стоков в реки и озёра, создать эффективную систему мониторинга и предотвращения загрязнений
- увеличить число заповедников и национальных парков, учитывая при этом интересы местного населения и коренных народов
- ускорить процесс закрытия и рекультивации свалок и перейти к глубокой переработке мусора: при этом платить за переработку должны не рядовые граждане, а корпорации главные виновники его появления
- поддерживать на уровне государства предприятия, использующие зелёные технологии
- внедрять повсеместно передовые научные разработки, позволяющие развивать экономику без ущерба природе
- добиваться гуманного обращения с животными и неотвратимости наказания за жестокое обращение с питомцами.

## ОЛЕГ БРЕСКАЛЕНКО: «Экономику НАО поднимут новые мосты и дороги!»

Безусловно, строительная отрасль - это локомотив заполярной экономики НАО. Но этот «двигатель» работал бы ещё эффективнее, если бы не многочисленные проблемы, в том числе дороговизна стройматериалов.

У кандидата в депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа от Партии СПРАВЕД-ЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Олега Брескаленко огромный опыт работы в строительной и снабженческой отраслях. Заместитель директора одной из компаний, которая работает в данной сфере, уверяет: депутатскому корпусу давно следовало уделить особое внимание вопросу улучшения транспортной инфраструктуры региона.

Значительно облегчить жизнь всему округу может строительство мостов через реки Печора и Куя, а также доведение до нормального состояния дороги Нарьян-Мар – Усинск, – подчеркивает справедливоросс Олег Брескаленко. -Это серьезные проблемы, которые мы сможем решить на региональном уровне с привлечением средств федерального бюджета. Если, конечно, в депутатском корпусе будут люди, понимающие и осознающие всю значимость логистической цепочки и готовые приложить усилия для устранения сложностей в её организации. Ведь таким образом удастся значительно снизить цены на доставленные в округ продукты, вещи и, конечно же, стройматериалы.

Как только получится снизить стоимость арматуры, бетона, песка и так далее, начнется реализация многих программ, которые уже давно предлагает Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ - это, например, строительство социального жилищного фонда, в том числе для граждан с инвалидностью, детей-сирот и молодёжи.

ИРИНА КОРОЛЕВА:

«Дать второе дыхание сёлам и почтовым отделениям»

Когда-то почтово-телеграфная связь имела огромное значение для районов НАО. Ныне же сёла пустеют. Отделения превращаются в магазины, а почтовые услуги зачастую оказывают внештатные работники.

Эту картину вымирания глубинки больно видеть кандидату в депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Ирине Королевой. Ведь она сама родом из села Несь и больше тридцати лет проработала в системе почтовой связи.

В программе Партии СПРАВЕД-ЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ есть ряд мер, принятие которых помогло бы возродить нашу умирающую провинцию. Например, мы считаем, что необходимо распределять доходы от использования природной ренты между всеми гражданами страны в равной степени. Это поможет повысить уровень жизни россиян как в городах, так и в посёлках. Одновременно с этим необходимо наладить работу почтовых отделений, чтобы сельчане не чувствовали себя оторванными от цивилизации.

Заполярье – регион, жизнь

ходимые вещи доставляют-

ценник на них зачастую запредельный.

ся с Большой земли, поэтому

«Застаревшую проблему ветхих домов давно пора решить»

АРТЕМ СОЛОВЬЕВ:

количество ветхих аварийных домов, в которых годами живут люди. Кандидат в депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа от Партии СПРА-ВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Артем Соловьев недоумевает: работа по их переселению вроде бы ведется, но явно недостаточными темпами. Аварийки дряхлеют быстро и в какой-то момент могут просто рухнуть.

Бывает и так, что люди остаются жить в доме, который расселён более чем наполовину, - возмущается справедливоросс. - А оставшиеся без присмотра строения, как известно, разваливаются быстрее. Зачастую жителей аварийных домов задвигают на второй план и переносят сроки переселения. Без объяснения причин. Поэтому первым делом в случае избрания считаю необходимым наладить в округе эффективную работу программы переселения из аварийного жилья. Кроме того, особое внимание стоит уделить оказанию поддержки молодым семьям в решении жилищного вопроса. Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – **ЗА ПРАВДУ** предлагает, например, частично погашать ипотеку при рождении первого и второго ребёнка и полностью погашать её при рождении третьего малыша.





ТАТЬЯНА ВОРОБЬЁВА: «Бюджетники должны жить, а не выживать!»

Согласно действующему постановлению администра-**77** ции НАО № 260-п 2016 года, минимальный оклад бюджетников остается на уровне МРОТ 2016 года и с тех пор ни разу не индексировался, – уверяет Татьяна Воробьёва. – Ежегодное повышение минимального размера оплаты труда не улучшило финансовое положение работников, так как расчёт стимулирующих выплат, в том числе стажевых, производится от «замороженных окладов» и доплатой до МРОТ. Такая ситуация

привела к уравниловке работников с разными категориями должностей и размерами надбавок за стаж, а также к социальному неравенству и к нарушению трудовых прав граждан. Считаю, что необходимо значительно повысить оклады бюджетникам. Это одна из основных причин, почему я решила баллотироваться в Собрание депутатов Ненецкого автономного округа от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ. Деньги на доплаты врачам, библиотекарям и педагогам в бюджете есть!

## МЫ — КОМАНДА

## ПРАВДЫ И СПРАВЕДЛИВОСТИ!

8, 9 и 10 сентября состоятся выборы депутатов Собрания депутатов Ненецкого автономного округа. Вам предстоит избрать своих представителей во власть, в том числе по партийным спискам.

РЕГИОНАЛЬНАЯ ГРУППА №1 ЗАПАДНАЯ

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ сформировала и выдвинула максимально эффективную команду кандидатов в депутаты Собрания депутатов НАО.

Среди них – инженеры, юристы, экономисты, бухгалтеры, предприниматели, строители, амбициозные молодые политики и опытный депутат.

Одним словом, это настоящая команда справедливости.

Вместе мы сможем решить самые сложные и наболевшие проблемы Ненецкого автономного округа: снизить грабительские поборы за вывоз мусора, добиться дополнительных льгот для многодетных, малообеспеченных семей, для детей войны, предоставить нуждающимся социальное жильё и продолжить реализацию программы комплексного развития отдельных территорий.

### НЕ ДАЙТЕ УКРАСТЬ ВАШ ГОЛОС!

ПРИХОДИТЕ НА ВЫБОРЫ 10 СЕНТЯБРЯ! И ГОЛОСУЙТЕ ЗА КОМАНДУ

СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ — ЗА ПРАВДУ!

**Округ** 5-8

РЕГИОНАЛЬНАЯ ГРУППА №2 ПЕЧОРСКАЯ



Прялухина Лариса Федоровна

РЕГИОНАЛЬНАЯ ГРУППА №3 ВОСТОЧНАЯ



Королева

Ирина Ильинична

ОБЩЕОКРУЖНАЯ ЧАСТЬ

Брескаленко

Олег Иванович

Округ 4



Гоборова Валентина Сергеевна

РЕГИОНАЛЬНАЯ ГРУППА №5 ЗАВОДСКАЯ





Воробьёва Татьяна Николаевна

Тарасова

Виктория Николаевна



РЕГИОНАЛЬНАЯ

ГРУППА №6 ПОРТОВАЯ

Запалова Елена Фёдоровна



Светлана Гурьевна

РЕГИОНАЛЬНАЯ ГРУППА №8 ГОРОДЕЦКАЯ

РЕГИОНАЛЬНАЯ ГРУППА №7 ЮЖНАЯ











## КОМАНДА СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ — ЗА ПРАВДУ И ЗА ТЕБЯ!

Малень- кий бойкий мальчиш- ка	<b>→</b>	Слово-па- роль для входа в пещеру	+ 1		4		+	Меховая грелка для рук	+	Заготовка для рель- сов	+	Дама с большими претензи- ями	∧ <sup>₹</sup>		4		4		4	Персонаж, «Дубровс- кий»	<b>—</b>
<b> </b>				Группа буренок на выпасе		Рихард - легенда нашей разведки	7					Парадная комната		Предлог, повод		Порошко- образный вяжущий материал		Рубящее и колющее ручное оружие		Стиль позднего класси- цизма	
Хуторок старове- ров		Дальше Марса, но ближе Сатурна	7					Один из сортов яблок		Граница, рубеж (разг.)	7					«Бестол- ковый» сорняк	<b>→</b>				
<b> </b>		+		Нарядная пряжка, застежка		Тропичес- кий лес	4			+		И ужастик, и комедия	«Светя- щаяся» рыбка в аквариуме	Успокои- тельное для же- лудка	<b>→</b>			Отверстие в иголке		Занятие бухгалте- ра	
Упражне- ние для шахма- тиста	«Наша взяла!» одним словом	<b>→</b>		<b>A</b>		+		Театраль- ный столб, ждущий афиш	Пожарная принад- лежность		Совокуп- ность ду- шевных качеств	7		<b>1</b>		Ввертыш в стену	<b>→</b>	+		+	
+	Содержи- мое живой клетки		Непово- ротливый человек		Пистолет- пулемет в Израиле		Железный канцлер	<b>-,</b> 4					Выжида- ние у вра- жеской крепости	7		4	Мать го- родов русских		Светлая крапинка на платье		Заметуха, пурга
<b>*</b>					Английс- кий мис- тер-комик	<b>→</b>			Бесприст- растное отношение к чему-либо		«Лужица» для Сыр- дарьи		Церковное масло		Станция для авто		« чер- ные, страст- ные»	<b>→</b>	+		+
	Пахарь (устар.)		Человек на козлах	4			Беспоря- дочный шум	4			+		+		4		4				
<b>*</b>			+		Трава на второй укос	4			Письмо самоле- том	Буква оси абсцисс		Линейное алгебраи- ческое уравнение	_			Восточная сладость		Вопли входящего в холод- ную воду		«Дикая» - фирма женского белья	
	Дырявый измельчи- тель сыра	Процеду- ра для «мягкого места»	<b>→</b>		+		Рыбка-ни- теносец в аквариуме	4		+		Беломор- ская ла- дья		Животное семейства полорогих	→					+	
7				Самая крупная кошка	<b>→</b>		+		Обойный крепеж	<b>→</b>		+		Грузовик Страны Советов		Степное войско		Великан среди по- пугаев	<b>→</b>		
	Заговор неболь- шой груп- пы	«Штука- турка» на веках		Сочине- ние под номером		Осиный «поцелуй»	<b>→</b>				Крюк для груза		Певица Патрисия 	L,		+	Робкий росток на весеннем поле	<b>-</b>	Денежная единица Аргентины		Дерево на венки по- бедите- лям
7		+		+		Неясный шум		«Под» на- оборот	Гибрид пустыни	Главная песня го- сударства			+	Оположи- нившийся катод	Свежий срез «Друж- бой»	<b>→</b>			+		+
	Персонаж Чехова «Дядя Ва- ня»		Скрипач Никколо	<b>→</b>		+		+		+		Японское холодное оружие	4		<b>A</b>		Нидер- ландский живописец	<b>→</b>			
7					Турман («Убить Билла»)	<b>→</b>			Хана для братана	<b>→</b>		+		Между двух колес	7						
	Детская прививка		Общность интересов	<b>→</b>												Размно- жение опавшими семенами	Облегчи- тель Бу- ренок	<b>→</b>			

Фифа. Арал. Гимн. Нрав. Ела. Бо. Зал. Елей. Каас. Осада. Цемент. Лукум. Ось. Очи. Орда. Палаш. Визг. Ушко. Всход. Ампир. Искра. Песо. Учет. Орхидея. Архип. Вьюга. Лавр. Распил. Паганини. Анод. Хеда. Манту, Ума. Амба. Самосев. Солидарность. Дояр. По в**ертикали:** Протоплазма. Шкет. Юпитер. Тени. Стадо. Кучер. Байбак. Опус. Зорге. Отва. Ажунгли. Гул. Муфта. Гурами. Бисмарк. Над. Блюм. Бугор. Икс. Нар. по горизонтали: Сезам. Зацепка, Скит. Уэлси, Аграф. Фильм. Люф. Тумба. Еда. Победа. Неон. Шурул. Сто. Ратай. Узл. Киев. Бин. Справедливость. Терка, Терка, Тигр. Клей. Арад. Фильм. Этод. Тумба. Еда. Победа. Неон. Шурул. Сто. Ратай. Узл. Киев. Бин. Справедливость. Терка, Терка, Тытр. Клей. Арад. Агус. Амо. Астров. Еда. Победа. Неон. Шурул. Сто. Ратай. Узл. Киев. Бин. Справедливость. Терка. Терка. Тумба. В Тумба. В Тумба. Тумба. В Тумба. Тумба. В Тумба. Т

РЕГОТДЕЛЕНИЕ ОНЛАЙН



НАША ГАЗЕТА



**BKOHTAKTE** 



НАШИ ОДНОКЛАССНИКИ



Все положения настоящего агитационного материала будут реализовываться не иначе чем на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти и органов местного самоуправления. Изготовитель: Акционерное общество «Прайм Принт Москва», юридический адрес: 141701, Московская область, город Долгопрудный, Лихачёвский проезд, д. 5, к. В, ИНН – 5008030824. Заказчик: Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Ненецком автономном округе, тираж – 6000 экз., дата изготовления – 21.08.2023 г. Изготовление оплачено из средств избирательного фонда Регионального отделения Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Ненецком автономном округе.